
1 
 

 

 
 

ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE   CONTULMO 
SECRETARIA  MUNICIPAL 

 
SESION  ORDINARIA  N° 67  DEL CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES,  3  DE  OCTUBRE  DE  2014.   9,30  HORAS. 
 
 

ASISTENCIA:           Sr.  Carlos  Arturo  Leal  Neira. 
            Sr.  Juan  Antonio  Arellano Avello. 
            Sr.  Nelson Sanzana  Salazar. 
            Sr.  Pablo  González  Henríquez. 
            Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 
            Sr.  Ricardo  Aedo  Smith. 
 
 
Preside la Sesión el Alcalde   Sr. Diego  Ibáñez Burgos. 
Secretario,  Faustino Villagra Cárcamo, Secretario Municipal. 
 
 T  A  B  L  A   
 
1.-   AUDIENCIAS:  U.C.A.M. 
                                  UNION COMUNAL DEL  ADULTO MAYOR. 

SR. JOSE PEREZ MUÑOZ Y DIRECTIVA. 
  

SRTA. NADIA  VALENZUELA  FUENTES. 
DIPLOMADO INTERNACIONAL. 
 
COMITÉ DE VIVIENDAS VILLA  HERMOSA 
PDTA. SRA. OLGA TOLEDO. 
SR.  ELVIS LUENGO. 
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2.-    LECTURA  ACTA  N°  66. 
 
3.-    CORRESPONDENCIA. 
 
4.-    INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE. 
 
5.-    VARIOS. 
 
Alcalde: Muy buenos  días. 
 A  las  11,00  Horas  vamos  a  la  celebración  del  Día 

del  Hospital. 
 Tenemos  tres  Audiencias. 
 Recibimos  cartas  de  Adultos  Mayores  y  de  Nadia  

Valenzuela.  Conversamos  con  el  Concejo  
Municipal. 

 Alcalde  tiene  las  puertas abiertas. 
 Mientras   se  integra  otro  Dirigente  le  damos  la  

palabra  a  la  Profesora  Nadia  Valenzuela  que  nos  
contará  su  experiencia. 

 
Srta. Nadia: Presento  dos  documentos. 
 Damos  las  gracias  por  el  apoyo. 
 ………………………………………………………….. 
 
Alcalde: Aplausos  para  Nadia  y  por  recibir  su  cuenta. 
 Orgullo  que  una  contulmana  vaya  al  exterior  y  

nos  cuente  sus  vivencias. 
 
C.  Leal: Felicitaciones  a  la  colega. Esta  Profesora  podría  

ser  mucho  más.  Ir  tan  lejos  representando a  
nuestro  querido  Chile  y  a  Contulmo.  Como  colega  
o  como  Profesor  debiéramos  haber  hecho   más. 
Esta  apuesta  de  ir  representándonos    es  
importante  y  además  mostrar  su  trabajo.  Todo  lo  
que  mostró  es  importante.  Reconozco  la  
importancia  que  se  le  ha  dado.  Las  invitaciones  
que  tiene  de  Japón, India  y  México.  Ojalá  que  le  
resulte  la  Beca  ofrecida. Y  contando  con  el  



3 
 

 

respaldo  del  Concejo  Municipal.  Que  le  siga  
yendo  muy  bien.  

 
C.  González: Espero  que  esto  siga. Contulmo  tiene  muchas  

posibilidades.  Cuente  con  mi  apoyo.  Ya  se  
demostró  que  personas  de  un  lugar  pequeño  
hayan  ido con  éxito  a  Santiago   a  exponer.  
Felicitaciones,  que  siga  adelante.  

 
C.  Sanzana: Saludar  a  la  Profesora  Nadia  Valenzuela,  también  

a  los  Dirigentes  de  los  Adultos  Mayores  de  
Contulmo. A  los  Dirigentes    de  Villa  Hermosa. 

 Me  sumo  a  lo  dicho.  Primera  vez  que  una  
persona  de  Contulmo  sale  al  extranjero  a  mostrar  
su  trabajo. 

 Ud.  debiera  masificarlo.  Mostrarlo  en  los  colegios.  
No  se  si  hizo  entrega  de  Resumen  de  su  viaje.  
Nosotros  lo  hemos  hecho. 

 
Srta.  Nadia: Lo  haré.  
 
C.  Sanzana: Bien  que  haya  rendido  cuenta.  Seguirá  contando  

con  nuestro  apoyo. 
 
C.  Arellano: Saludarlos  a  todos. 
 Reconocer  su  hermosa  gira.   Imágenes  vistas  nos  

impulsan  a  apoyar  situación.   
 Tenemos  que  cuidar  el  escenario  que  tenemos  

para  las  generaciones  futuras.  Que  los  niños  
luchen  por  hacer  cada  día la  comuna  más  bella. 

 Estuve  pendiente  de  su  gira,  admiré  su  gira.  Este  
Concejo  tendrá  la  disposición  para  apoyar.  

 
Alcalde: Ha  sido  la  exposición  de  la  Docente.  Agradezco  

como  contulmano.  Permite  seguir  apoyando.  
Darnos  a  conocer  no  es  barato.  Reconocimiento  
para  los  alumnos  que  están  en  el  grupo.  Medios  
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nacionales  e  internacionales  han  tomado  
conocimiento. 

 
C.  Monroy: Decirle  que  la  felicito.  Viene  muy  enriquecida  de  

su  experiencia.  Ver  otros  paisajes.  Me  gustaría  
que  existiera  una  correspondencia    formal  entre  
Padem  y  Escuela.  

 
Srta.  Nadia: No  formalmente. 
 
Alcalde: Padem  está  en  estudio.  Es  cuestión  de  difusión.   

Muchas  gracias.  
 
C.  Aedo: Me  sumo  a  las  palabras  de  todos.  Contulmo  está  

en  deuda  con  el  Medio  Ambiente.  Ud.  a  sus  
niños  enséñeles  cosas  básicas  de  cuidado  del  
Medio  Ambiente. 

 
Srta.  Nadia: Estamos  trabajando. 
 
Alcalde: Contamos  con  Encargado  del  Medio  Ambiente  en  

Calebu. 
 Muchas  gracias  Nadia. 
 Ahora  si  invitamos  a  la  Unión  Comunal  del  Adulto  

Mayor  a  nuestra  mesa. 
 Don  José  Pérez  Presidente  y  a  Don  Fidel  Arias,  a  

la  Sra.  Rosa  Neira  Rivera. 
 Bienvenidos.  Ellos  vienen  a  comentar  lo  que  les  

afecta. 
 
Sr. Pérez: Doy  las  gracias  por  habernos  recibido. Agradezco  

el  apoyo  que  el  Concejo  y  el  Alcalde  nos  han  
dado.  Esperamos  seguir  trabajando  juntos  por  el  
desarrollo  de  nuestra comuna.  La  Sra.  Secretaria  
hará  la  presentación.  Traemos  esta  solicitud.  Se  
dará  lectura. 
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 SOLICITUD. 
 
 Unión  Comunal del  Adulto  Mayor  de  la  Comuna  

de  Contulmo   solicita  a  Ud.  Sr.  Alcalde  Don  Diego  
Ibáñez  Burgos  y  su  Honorable  Cuerpo  de  
Concejales  tengan  a bien  otorgarnos  una  
Subvención  anual  de  $  5.000.000    que  nos  
permitan  abordar  los  gastos  que  implica  la  
mantención  del  Comedor  Abierto  de   nuestro  
Centro  de  Personas  de  la  Tercera  Edad  durante  el  
año  2015. 

    Este  Comedor  viene  prestando  servicio  a    los  
Adultos  Mayores  más  necesitados  de  la  Comuna    
por  más  de  veinte  años  lo  que  representa  un  
importante  recurso  para  quienes  viven  solos  y  en  
situación  de  pobreza  y  abandono. 

      Cabe  destacar muy  especialmente  la  ayuda  que  
siempre  ha  tenido  la  Empresa  de  Alimentación  
Nahuelbuta representada  por  el  Sr.  Herman  
Oporto  Garrido.  Esta  ayuda  se termina  en  
Diciembre  de  este  año. 

      Ayer  nos  contactamos  con  el  Sr.  Herman  
Oporto.  El  deseaba  estar     presente  en  esta  
Sesión.  No  hubo  tiempo  de  avisarle.  

 
Alcalde: Se  agradece  la  ayuda de  esa  persona,  pero  

nuestros   Adultos  Mayores  no  pueden  esperar.  
Algo  más? 

 
C.  Sanzana: 1°    Felicitarlos  por  la  Carta  tan  clara.  Solicitar  al  

Concejo  Municipal  reconocimiento  público  al  Sr.  
Herman  Oporto.  Son  quince  años  de  apoyo.  Hacer  
reconocimiento  público.   Nadie  hace  eso  
gratuitamente.  

 2°      No  se  si  cuando  hablamos  del Salario  Ético  
Familiar  o  canasta.  Cuántas  personas  se  alimentan  
con  él?    Cuántas  personas  alimentaríamos  en  un  
año  con  $  15.000.000?  Hagámoslo  en  forma  
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matemática.    Puede  ser  insuficiente.  Cada  día  se  
suman  más.   Apoyo  pero  con  cifras. 

 
Alcalde: Nosotros  con  nuestros  Profesionales  podemos  

calcular. 
 
C.  González: Saludarlos.  Su  visita  como  entidad  se  agradece.  

Con  preocupación.  La  Municipalidad  siempre  se  
ha  hecho  cargo  del  Adulto  Mayor.  Siempre  se  
apoyó  pero  con  dificultad. Recursos  no  llegaban.  
Ahora  se  hará  con  seriedad.  Decirles  que  si  esto  
es  lo  que  necesitan,  se  les  dará.   Adultos  
Mayores  merecen  apoyo.   Tengan  la  certeza  que  
tendrán  apoyo.  Tenemos  deuda  con  Herman  
Oporto.  Ya  se  le  hizo  reconocimiento  antes.  Pero  
no  vino. Dijo  que  se  lo  dedicaba  a  los  Abuelos.  
Sumarme  a  las  palabras  de  Nelson  Sanzana,  a  la  
acogida  del  Alcalde.  Tienen  todo  el  aprecio  de  
este  Concejal.  

 
C.  Monroy: Saludar  a  los  Dirigentes.  A  Rosita  Neira,  

compañera    de  colegio.  El  tema  hay  que  tomarlo  
con  alma  y  corazón.  Para   allá  vamos  todos.  La  
solicitud  dice  algo,  pero  puede  ser  más.  

 A  Herman  Oporto  lo  conocemos  hace  años.  La  
Municipalidad  hará  el  aporte. 

 Ud.  Rosita  hace  rendir  la  olla.  De  mi  parte  lo  que  
el  Alcalde  considere  se  apoyará.  

 
C.  Aedo: Buenos  días  a  los  Dirigentes.  Lo  que  pueda  

agregar.  Me  quedo  con  lo  que  dijo  Jorge  Monroy.  
Lo  que  el  Alcalde  disponga,  lo  apoyamos.  El  
apoyo  de  los  Concejales  lo  tienen.  

 
C.  Leal: Buenos  días.  Reconocer  la  labor  que  se  hace.  Se  

agradece.  No  podemos  negarnos  a  lo  que  piden.  
Son  personas  que  lo  necesitan.  Sumarme a  las  
palabras  de  los  Concejales  por  Don  Herman  
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Oporto.  Y  a  Rosita.  Lo  hacen  con  mucho  cariño.   
Sumarme  al  respaldo.  El  Alcalde  propondrá y  
nosotros   apoyaremos.   Me  sumo  a  lo dicho.  
Cuenten  con mi  apoyo. Gracias  por  venir. 

 
C.  Arellano: Ya  los  había  saludado  como  Dirigentes  Comunales.  

Analizando  la  carta  hace  falta  una  mirada  más  de  
Comuna.  Habrá  más  organizaciones  de  Adultos  
Mayores.  Creo  que  es  importante  en  la  decisión   
que  Uds.  tomen.   En  el  momento  que  llegan con  
mirada  comunal  sumamente  objetiva  la  visita  
cuando  se  estudia  el  Presupuesto.  

 Cuenten  con  mi  apoyo.  Nos  cave  la  
responsabilidad  de  acoger  solicitudes    para  2015.  
Cuenten  conmigo.   

 
Alcalde: Presupuesto  lo  hace  Secpla.  Lo  invité. A Carlos  

Cifuentes  que  trabaja  con  Daniela  Rebolledo  Jefe  
Dideco, también.  Ellos  trabajan  con  Adultos  
Mayores.  

 Coincido  con  mis  Concejales.  Estuvimos  con  la  
Presidenta  Provincial  de  Adultos  Mayores  y  nos  
felicitó.  La  visión  Provincial  nos  deja  muy  bien  
parados. 

 Tenemos  preocupación. Me  reuniré  con  Jefe  de  
Finanzas  para  saber  cuánto  cuesta  alimentar  a  los  
Ancianos  por  un  año.   Presentaremos  
Anteproyecto  al  Concejo.   Discutiremos  el  
Presupuesto  y  aseguraremos   monto  fijo    para  
Adultos  Mayores.  Defender  el  derecho  de  Adultos  
Mayores    de  vivir  tranquilos.  Reconocimiento  a  
Herman  Oporto  que  ayuda  aquí  y  en  Angol.  A  
este  tipo  de  personas  hay  que reconocerlas.  Ojalá  
haya  muchos  Herman  Oporto.  Quince  años  no  es  
menor.   Nuestra  responsabilidad  es  por  los  niños  
y  por  los  Adultos  Mayores  principalmente.  Que  se  
calcule  cuánto  se necesita  para  el  año.  Aquí  se  
recibe  gente  de  fuera.  Ha  habido  cambio  de  
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Profesional  que  los  atiende.  Ver  tema  de  Salud.  
Luego  inauguraremos  la  Sede  Social    del  Adulto  
Mayor  de  Calebu  y  Mahuilque.  Estamos  en  
Convenio  con  SERNAM.  Habrá  aportes  para  los  
Adultos  Mayores  para  viajar.  

 Cuenten  con  eso.  Es  una  manera  de  agradecer.  
Cuenten  con  el  respaldo  del  Concejo  Municipal  
con  seguridad.  Aquí  nos  comprometemos  todos.  
Ojalá  el  aporte  sea  el  mejor.  Nos  gustaría  que  
nos  trataran  de  mejor  manera  cuando  seamos  
Adultos  Mayores.  Cuenten  con  nosotros.  

 
C.  Sanzana: El  10  de  Octubre  hay  Encuentro  de  Adultos  

Mayores  en  la  Provincia. 
 
Sr.  C.  Cifuentes: Se  solicitó  para  el  10  de  Octubre  con  Alcaldes  de  

la  Provincia  de  Arauco.  Financiado  por  
Municipalidades  y  por  la  Federación    del  Adulto  
Mayor.  Solicitamos  y  tenemos  Furgón.  Va  la  
Directiva  de  Contulmo.  Pueden  asistir  hasta  30  
personas  por  Comuna.  

 Disponemos  de  Furgón.  
 
Alcalde: Que  vaya  la  mayor  cantidad.  Que  vaya  el  Bus.  
 
Sr.  Pérez: Soy  delegado  de  la  Provincia.  Hemos  entregado  

propuesta.  Algunas  delegaciones  van  con  
Concejales,  otros  con  Alcaldes.  Ojalá  nos  
acompañen.  Irá  el  Concejal  Nelson  Sanzana.  

 Solicitamos  al  Concejo  tener  reunión  antes  del  10  
de  Octubre.  

 Creo  que  $  5.000.000  para  un  año  es  poco.  
Asisten  a  almorzar  cada  día  hasta  20  personas. 

 
Alcalde: Se  calculará. 
 
Sra.  Rosa: Tengo  estadísticas  y  requisitos. 
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Alcalde: Muchas  gracias  a  los  Adultos  Mayores. 
 Trabajaremos  el  tema  Presupuestario 2015.  No  

pueden  quedar  fuera.  Adultos  Mayores  son  
prioridad.  Estábamos  al  debe.  Agradecerles  su  
unión.  Les  ofrecí  transporte  para  recorrer  
sectores.  Vamos  a  estar  trabajando  juntos. 

 
Sr.  Pérez: Dar  las  gracias  por  recibirnos  y  darnos  el  apoyo. 
 
Alcalde: Invitamos  al  Comité  de  Viviendas  Villa  Hermosa.  

Presidenta  y  Secretario.  Solicitaron  Audiencia.  
Comité  de  larga  data.  Tuvieron  Subsidio  y  EGIS  
externa. 

 Olga  Toledo  y  Elvis  Luengo  desean  sacar  adelante  
su  Comité.  Pablo  González  y  Jorge  Monroy  
conocen  el  tema.  Bienvenidos. 

 
Sra.  Olga  Toledo:   Saludarlos  a  todos.  Esperamos  tener  una  buena  

acogida.  Pedimos  apoyo  al  Municipio  para  sacar  
adelante  el  Proyecto.  Postulamos  sin  EGIS.  el  
Proyecto.  Situación  delicada. 

 Cuando  nos  formamos  éramos  48  Familias.  
Quedamos  26.   Terreno  está  loteado  para  26.  
Loteo  se  mantiene.   Postulamos  tres  veces.  
Fuimos  beneficiados. Nos  dijeron  que  nos  faltaría  
plata.  El  Alcalde  nos  ha  apoyado.  Falta  para  
urbanizar.  Casas  no  se  pueden  modificar.  Nos  
faltan  algunos  millones.  Lo  que  pedimos  es  que  
nos  apoyen  en  lo  que  puedan.  Tenemos  10 U.F.  
abonadas.  Necesitamos  20  U.F.  en  un  mes.    

 Socios  no  tienen  situación  económica    para  
aportar  más.   Si  conseguimos 10 U.F.   por  Familia  
Serviu  nos  da  15  U.F.  más.  

 
Sr.  E. Luengo: Tenemos  $  250.000  cada  uno.  Necesitamos  el  

doble.  Teniendo  los  $  500.000  nos  regalan    15 
U.F.  a  cada  uno.  
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Sra.  Olga Toledo:   Hemos  trabajado  para  tener  lo  que  hay.  Nadie  
nos  ha  ayudado.  Postulamos,  compramos. 

 
C.  Aedo: Me  dedicaré  a  escuchar.  Me  llama  la  atención.  

Empezaron  47.  Hoy  son  26.  Los  otros  
perfectamente  pueden  solicitar  lo  mismo?  No  me  
cuadran  los números.  Se  hizo  venta  barata  y  se  
benefició.  

 
Sra.  Olga  Toledo: Nos  formamos  48.  Municipalidad  le  vendió  a  26.  

Los  otros  se  fueron  a  otros  Comités.  
 
C.  Aedo: Hoy de  cuánto  es  un  sitio? 
 
Sra. Olga  Toledo: 11  por  25  metros.  Para  mantener  26  familias  nos  

costó.   No  es  egoísmo.  El  terreno  se  compró  para  
26.  Ha  habido  cambios.  

 
C.  Aedo: No  me  opongo.  Solo  pido  aclarar.  Con  la  escases  

de  sitios  que  hay  se  pueden  achicar. 
 
C.  Sanzana: El  tema  de  los  Comités  de  Vivienda  es  

preocupante.  Todos  sabemos    la  escases  de  
terrenos.  Forestales  tienen  copado.   No  hay  
terreno  para  viviendas.  Cuando  uno  quiere  tener  
una  casa  y  compra  su  sitio  por  qué    tendría  que  
achicarse?    Uds.  compraron  para  26.  Felicitarlos  
por  el  esfuerzo.  Están  trabajando  con  
Constructora  seria.  A  corto  plazo  la  casa  propia.   
Así  como  apoyamos  a  otras  personas  por  qué  no  
a  estas  familias  que  esperan  por  años  la  casa  
propia?  Hagamos  esfuerzo  para  aportar.  

 
C.  González: Hacía  análisis.  Da  pena  escuchar  que  en  Contulmo  

no  se  ha  hecho  nada.  Monroy  y  González.  Hoy 
igual  que  siempre.  Busque  en  alguna  forma    
aporte  a  estas  personas.   Hay  mezquindad.  La  
buena  disposición    que  siempre  hemos  tenido  con  
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gente  como  Uds.  decente  y trabajadora.  Hacer  
esfuerzo  con  el mayor  cariño.  Apoyar.  Ir  a  temas  
de  bienestar  social. 

 
Sra. Olga  Toledo: Lo  que  menciona  es  un  problema.  Nosotros  

decimos  las  cosas  en  la  cara.  Problema  hubo  con  
la  Sra.  Claudia  González    que  informa  cosas  que  
no  corresponden.  Ella  era  parte   del  grupo.  La  
responsabilidad  es  que  les  agradecemos  que  nos  
hayan  vendido  el  terreno.  Tenemos  respeto  con  
las  personas.  Agradecemos  el  apoyo. 

 
C.  Leal: Como  Comité  lo  importante  es  que  salgan  

adelante.  Me  he  enterado  de  la  labor  del  Comité.  
Cuando  hay  un  sueño  hay  que  luchar.  No  
podemos  restarnos.  Vamos  a  respaldar  el  
Proyecto.  26  Familias  que  tienen  Subsidio  pero  
necesitan  finiquitar.  No  podemos  hacernos   los  
sordos.    Que  sigan  adelante  y  felicitaciones  por  
su  perseverancia.  Han  tropezado  pero  siguen  
adelante. 

 
Sra. Olga Toledo: Tengo  compromiso  muy  grande  con  el  Comité.  

Hay  que  tener  voluntad.  Hay  que  tener  tiempo.  
Hay  que  tener  carácter.  El  tiempo  nos  apura.  

 
Sr.  E.  Luengo: Se  cumple  plazo  en  Febrero. 
 
Sra. Olga Toledo: Antes  fuimos  citados  al  Concejo  y  no  tuvimos  

oportunidad.  Cuando  compramos,  antes  que  se  
construyera  Las  Araucarias,  nunca  hubo  calle  de  
salida  por  lo  que  es  nuestro  predio.  Cuando  se  
construya  no  habrá  calle.  Hacer  calle  es  dejar  a  
tres  familias  sin  sitio.   Loteo  está  pagado.  Ese  es  
el  punto.  

 
Sr. E. Luengo: Modelo  de  la  Villa  Hermosa  es  igual  a  Villa  

Nehuén.  Dos  Pasajes  hacia  la  Carretera. 
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C.  Monroy: Decirles  que  se  cometieron  errores. Uds.  ya tienen  

Loteo  y  Proyecto.  Cuando  se  aprobó  la  venta  se  
hizo  con  felicidad.  Su  petición si  legalmente  
corresponde  apoyarla.  Si  el  Alcalde  dice  tanto,  lo  
apoyamos.  

 
Sr. E. Luengo: Por  qué  se  le  dio  más  a  Contulmo? 
 
C.  Sanzana: Cuando  se  da  Subsidio  las   Empresas  que  vienen  

piden  más  y  se  achica  aporte.  
 
C.  Monroy: La  voluntad  está.  Siempre  que  se  pidió  para  

Vivienda  nunca  nos  hemos  negado. 
 
C.  Arellano: Presidenta.  Delegado.  Bienvenidos.  Esta  es  una  de  

las  grandes  prioridades  de  la  Comuna.  Cuánto  es  
lo  que  solicitan? 

 
Sr. E. Luengo: $ 250.000  por  Familia.  Conversamos  con  el  Alcalde  

ayer.    Debemos  tener  $  9.000.000  a  fin  de  
Octubre.  Para  ingresar  Proyecto  tenemos  plazo  
hasta  Octubre. 

 
C.  Arellano: He  escuchado  a  mis  colegas. Especialmente  a  

Pablo  González. 
 El  proceso  que  ha  cumplido  años  trabajando. 

Tener mirada  generosa.  Se  que  han  trabajado.  
Destaco  su  trabajo.  El  paso  por  este  Concejo  no  
será  en  vano.  Haremos  algo  por  esas  26  Familias.  
Habrá  acuerdo  de  este  Concejo. 

 
Sr. M.A.Canto: Tema? 
 
C.  Aedo: 26  Familias  solicitan  $  250.000. 
 
Sr. M.A.Canto: A  esta  fecha  Presupuesto  está  comprometido.  

Cualquier  tema  nuevo  hay  que  estudiarlo.  Que  
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haya  forma  para  atenderlo.  Está  la  mejor  
voluntad.  Pero  hay  que  ver  la  legalidad.  Si  se  
puede  se  hace  transferencia.  

 
Alcalde: No  ha  sido  fácil  de  tratar.  Ya  tienen  ganado  el  

Subsidio. Tratar  de  ayudarlos  tiene  un  costo.  
Organización  ha  tenido  problemas  en  el  tiempo.  
Han  habido críticas  porque de  47  quedan  26.  
Tema  es  del  Comité.  No  podemos  restarnos a  la  
solicitud.  Pero  hay  otros  que no tienen  nada.  
Permiso  de  construcción  lo  da  Obras  Municipales.  
Le pido  al  Jefe  de  Finanzas se  reúna  con  el   
Comité  para  ver  finalmente  con  cuánto  apoyar. 

 
Sr. M.A.Canto: Es  muy  mal  visto  cuando  el  Municipio vende  

barato  y  se  construye  por  pocas  U.F. 
 
Sra. Olga  Toledo: Casas  nuestras  irán  forradas  con  Volcanita.  Para  

abaratar  costos. 
 
Alcalde: Juntar  $ 500.000  no  es  fácil.  Algún  aporte  

haremos.  Se  estudiará.  Cuenten  con   nuestro  
respaldo.  Funcionarios  harán  estudio.  

 Muchas  al  Directorio  de  Villa  Hermosa. 
 Se  suspende  la  Sesión    a  las  11,30  para asistir  a  

la  celebración  del  Día  del Hospital.  Volvemos  a  las  
14.00  horas. 

 ………………………………………………………………. 
 
Alcalde: Retomamos.  Les  agradezco  haber  asistido    a  la  

celebración  del  Día  del  Hospital.  No  es  menor  
trabajar  mancomunadamente.  Hospital  Base  es  
importante.  Hay  temas: 

 -Estacionamientos. 
 -Sala  Intercultural. 
 -Vehículo  de  Traslados. 
 -Entrada  y  salida  de  vehículos. 
 Buena  la  participación  del  Sr.  Toloza.  
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 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  66. 
 
 Observaciones: 
 
C.  Leal: No  tengo  observaciones. 
 
C.  Arellano: Pág. 18:  Acelerar  actividades  solicitadas  al  Alcalde.  

Contactarnos  con  Inspector  Regional  para  acelerar  
limpieza  de  fajas. 

              
C.  Sanzana: Pág. 18:  Mezquino  comentario  sobre  tema  Cuerpo  

de  Bomberos. 
           Fabián  Ramos  Arellano  es   Profesor  de  

Cañete.  Solicita  enfrentar con    Contulmo    estudio  
de  alza  de  Pasajes  de  la  locomoción.  

 
C.  González: Pág. 7:   Me  habría  gustado  tener  los  Cargos  no  

los  nombres. 
 -Recursos  adicionales  no  deben  estar  en  el  

Presupuesto. 
 -Se  debe  informar  los  Programas  al  Concejo  

Municipal. 
 
Alcalde: Hay  discrepancia  en  Contraloría.  Que  debe  

incluirse  y  que no  debe  incluirse  los  recursos 
adicionales  al  Presupuesto. 

 Soy  de  idea  que  no  se  incluyan.  Se  dice  
Proyectos  a  Cuentas  aparte.  Pero  son  Cuentas  
Complementarias. 

 Pedí  se  explique  cómo  se  ha  gastado    hasta  el  
31  de Marzo. 

 
C.  Monroy: Fondos  que  llegan  deben  ingresar  al Presupuesto.  

Es  responsabilidad  del  Alcalde.  Alcalde  debe  estar  
en  conocimiento. 
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Alcalde: Nueva  Contralora  nombrada,  Verónica  Orrego  
Ahumada,  no  la  conozco. 

 
C.  Aedo: No  tengo  observaciones. 
 
 VOTACION  POR  EL  ACTA  N°  66. 
 
C.  Leal: Aprobada. 
 
C.  Arellano: Aprobada. 
 
C.  Sanzana: Aprobada. 
 
C.  González: Aprobada. 
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
C.  Aedo: Aprobada. 
 
 ACTA  SESION  ORDINARIA  N°  66  ES  APROBADA. 
 
 CORRESPONDENCIA  OFICIAL 
 
 NO   HAY. 
  
 Carta  de  la  Sra.  Joanne  Judith  Silva  Salazar.  

Solicita  materiales  de  construcción. 
 
Alcalde: Carta  llegó  a  Dideco.  Debe  emanar  de  allí.  La  

respuesta  es  como  a  todos  los  vecinos.  
Apoyamos. 

 
C.  Sanzana: Solicita  Mediagua.  Está  en  Comité  de  Vivienda. 
 
Alcalde: Apoyamos  con  lo  que sea  posible.  Municipalidad  

apoya  a  todas  las  personas.  
 
 INFORMACIONES   DEL  SR.  ALCALDE: 
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 1°  Hijo  de  Concejal  Jorge  Monroy  hará  Práctica  

Profesional  en  la  Municipalidad.  Lo  apoyaremos  
con  todo  lo  que  se  pueda.  Coordinación  con  
Adán  Contreras.  La  idea  es  colaborar.  Dentro  del  
Municipio  tienen  todos  la  misma  calidad.  Y  que 
sea  evaluado  de  la  mejor  manera posible. 

 
 2°   Presentaremos  Borrador  de  Presupuesto  2015.  

Se  trabajará  con  Uds.  en  una  o  dos  Jornadas.  
Que  salga  la  mejor  de  las  visiones.  

 
 3°        Orquesta  Sinfónica  de  la  Escuela  San  Luis    

solicita    subvención.  
 Solicitudes  de  subvenciones  están  siendo  reunidas  

por  Dideco.   Deben  ser  aprobadas    antes  del  15  
de  Diciembre. 

 Se  habla  de  aumento  del  Presupuesto  para  2015.   
$ 1.500.000.000  más  reajuste.  

 
 4°  Remate  de  vehículos: 
       Un  solo  vehículo  fue  rematado.  Camioneta  

Nissan  en  $  4.450.000. 
 Ley  es  clara.  Valores  disminuyen. 
 Se  repetirá  el  procedimiento.  Habrá  nuevo  

Remate.  
 
Sr. M.A.Canto: La  Camioneta  Nissan  se  vendió  en  $  4.450.000.  

Lo  que  corresponde  ahora  es  nuevo  Remate.  No  
directo.   Estamos  elaborando  las  Bases. 

 Vinieron  seis  personas  de  la  Raza  Gitana  que  
crearon  problemas. 

 No  hubo  ofertas  individuales.  Hubo  oferta  por 
paquete.  Habrá  nuevo  Remate.  Sugerencia  es  
bajar  los  valores. 

 Jefa  de  Salud    pide  rematar  un  vehículo  del  
Departamento. Y  las  Motos.  
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Sr.  Escobar: Se  habló  tema  Radios.   
 
C.  Sanzana: Hay  Radios  para  rematar  en  Salud.  
 
C.  González: Importante  que  no  se  vendió  el  Bus.  Que  se  use. 
 
Alcalde: Don  Armando  Escobar,  Encargado  de  Rentas  y  

Patentes. 
 
Sr.  Escobar: Solicitud  de  Supermercado.  Solicitud  que  

involucra: Ampliación  de  Supermercado  
Pichihuillinco  con  venta  de  Bebidas  Alcohólicas. 

 Concejo  puede  hacer  observaciones.  
 
Alcalde: Carga  y  descarga  de  camiones? 
 
Sr.  Escobar: Puede  ser  nocturna.  Pueden  pagar  extra. 
 
C.  Sanzana: Esto  no  tiene  nada  que  ver  con  lo  que se  hace  

en  la  entrada  del  pueblo? 
 
Sr. Escobar: Tiene  los  Certificados.  Cumple  con  los  requisitos. 
 
C. Sanzana: Necesita  firma  der  Arquitecto? 
 
Alcalde: No  cumple  requisitos  de  Supermercado. 
 
Sr.  Escobar: Inspector  Municipal  dice  que  cumple  requisitos. 
 
Alcalde: Conozco  la  lay.  No  tenemos  muchas posibilidades  

de rechazar.  Solo  observaciones.    Problema  es  
descarga  de  camiones.  Debe  considerarse.  

 Hay  que  considerar  que  se  entubará   la  cuneta  de  
calle  Los  Notros. 

 Opiniones. 
 
C.  González: Local  no  cumple  con  revestimiento  de  madera.  
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Sr.  Escobar: Hablé  con  Rodrigo  Neira.  Dice  que  los  tramitaron  
en  Obras  Municipales.  

 
Alcalde: Desarrollo  debe  ser armónico.  No  se  hace  lo  que 

se  quiere. 
 
C.  Arellano: Es  dictatorial  hablar  de   revestimiento  de  madera  

si  hay  cercos  de  metal  en  el  pueblo. 
 
C.  Aedo: Es  para  todos.  
 
C.  González: Cuando  se  construyó  Supermercado  Arauco  se  

tocó  el  tema.  Obras Municipales  no  hizo  
exigencias. 

 
Alcalde: Don  Luis  Inostroza  de  Botillería  Santa Cecilia  dice,  

díganme  lo  que  hay  que  hacer. 
 Hice  consulta  a  Obras  por  Supermercado  que  se  

construirá  en  las  Vegas  de  entrada  al  pueblo.  No  
es  para  menor  el  desarrollo.  Las  cosas  se  deben  
hacer  primero  consultando.  Venir  al  Concejo. 
Permiso  debe  ser  informado.  

 
C.  Sanzana: Construcción  frente  a  Supermercado  Arauco.  Un  

caso  más.  
 
C.  Aedo: Mandatar  a  Armando  Escobar  y  explicarle  a  Neira  

Arellano  que hay  que  enmendar.  
 
Alcalde: Comerciantes  deben  someterse  a  las  normas.  

Concejo  está  para  solucionar  problemas.  
Mandatamos  a  Armando  Escobar  para  que  vaya  a  
hacer  contacto.  

 
 VOTACION  POR  LA  SOLICITUD  DE  AMPLIACION  DE  

SUPERMERCADO  PICHIHUILLINCO. 
 
C.  Leal: Aprobada.  Si  está  en  regla.  
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C.  Arellano: Aprobada. 
 
C.  Sanzana: Aprobada. 
 
C.  González: Aprobada.  
 
C.  Monroy: Aprobada. 
 
C.  Aedo: Aprobada. 
 
 APROBADA  LA  SOLICITUD  DE  AMPLIACION  DE  

SUPERMERCADO  CON  OBSERVACION  DE  CARGA  Y  
DESCARGA  DE  CAMIONES. 

 
 V  A  R  I  O  S   
 
C.  Leal: 1°   Pasó  el  Invierno.  Pero  en  Población  Porvenir  

se  inundan.  Hacer  gestión  para  desviar  Canal. 
Existe  la  posibilidad  de  desviarlo  por  el lado  de  la  
Escuela    que  se  construye  en  el  sector.  

 2°   Conversé  con  Hérito  Leal  por  terreno  para  
Camarines  y   Baños  de  Buchoco.  Dice  que  tiene  
Derechos  pero  no  escritura  de  terreno  Hará  
gestión  para  comprar  y  hacer  Comodato  para  
construir.  

 Empresa  Forestal  Arauco  ha  hecho  oferta  pero  no  
aceptamos  Container  para  Camarines  y  baños.  
Hérito  Leal  está  dispuesto  a  cooperar.   

 3°   Me  gustaría  saber  por  Cancha  Nueva  
Esperanza.  Hay  trabajo  allí?   

 Entran  animales   por  cierres  en  mal  estado  y  
deteriorarán  la  empastada.  

 4°   Joel  Maribur.  Allegado. Le  piden  que  se  retire.  
Pide  apoyo  para  ser  trasladado  a  sitio  de  la  Sra.  
Nancy  Barrientos. Además  solicita  materiales  para  
forrar  vivienda.  
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C.  Sanzana: 1°   Este  Concejal  solicita  la  posibilidad  de  que  
Personal  del  Departamento  de  Salud  Municipal  
realice  de  manera  quincenal  una  visita  a  las  
personas    residentes  en  las  Viviendas  Tuteladas y  
socios  del  Centro  de  la  Tercera  Edad  de  
Contulmo.  Al  menos  con  algunas  prestaciones  
básicas  de  salud. 

 2°   Solicito  una  Audiencia  con  el  Sr.  Alcalde  para  
la  Directiva  de  la  Asociación  de  Productores  de 
Frutilla  Blanca  de  la  Cordillera  de  Nahuelbuta,  
representada  por  su  Presidente  José  Ibañez  
Salazar,  Secretario  Carlos  Rojas  Leiva,  Tesorera 
Silvia  Lara  Yáñez,  con  la  finalidad  de  plantear  sus  
inquietudes  a  la  primera  autoridad. 

 
C.  González: 1°   El  1°  de  Octubre  es  el  Día  de  los  

Paradocentes.   Había  pedido  aporte  para  ellos.  Es  
algo  aprobado  para  Bienestar.  $  15.000  por  
persona.  

 2°   Regalo  para  los  Paradocentes. 
 
Alcalde: Me  objetaron.  Puede  ser subvención.  
 A  Paradocentes  los  apoyaremos.  
 
C.  González: 3°   Huillinco.  Don  Ramón  Llanquileo  solicita  forro  

para  su  vivienda.  
 
Alcalde: Lo  voy  a  apoyar.  Los  vecinos  sufren  porque  cortó  

el  camino.  Si  se  porta  mal  se  presentará  Recurso  
de  Protección. 

 
C.  González: 4°   Que  venga  P.D.T.I.  y  Prodesal  a  informar  

Programas.   
 
Alcalde: Correcto. 
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C.  Monroy: 1°  Caso  Teresa  Almendras.  Por  qué  no  se  le  
recibe  en  las  Viviendas  Tuteladas?  Que  se  le  
asigne  espacio.   

 
Alcalde: Dideco  está  en  conocimiento  para  buscar  

solución.  Hay  Lista  de  Espera.  Hay  que  conversar.  
Clasificar.   Tema  preocupante.  Ver  si  cumple  
requisitos.   

 
C.  Monroy: Hay  dos  cupos.  
 2°   Oficina  de  Vivienda  de  la  Municipalidad.  Hay  

gente  que  postula  pero  no  hay  Arquitecto.  
 
Administrador: No  postulan  con  montos.  Hay  que  contratar.   
 
C.  Monroy: Contratar  Arquitecto. 
 
Alcalde: Me  parece  liviano  decir  eso.  
 
C.  Monroy: Le  pregunté  a  los  funcionarios. 
 
C.  Aedo: Como  Varios   “Quisiera  Sr.  Presidente  contarle  

que  participé    en  una  reunión  con  el  Sr.  
intendente  y  Gobernador  el  día  Miércoles  1°  de  
Octubre  a  las  9,00  Horas    como  Bloque  R.N.  de  
la  Provincia.  En  donde  me  presenté  como  
Concejal  de  esta  Municipalidad  y abordé  temas  
que  veo  con  preocupación  en mi  Comuna. 

 
 1°  El  retraso  en  la  construcción  de  la  Ciclovía  e  

inclusive  hice  mención  a  una  mayor  supervisión  
de   los  I.T.O.S. 

 
 2°  Como  así  también  hablé  del  Tema  

Construcción  Costanera  El  Manzano.  Porque  como  
Comuna  Turística  sí  nos  afecta.  Explicándole  
también  al  Sr.  Intendente  que  ese  Proyecto  está  
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judicializado.  Apurar  el  tranco  a  Proyecto  tan  
emblemático  para  Contulmo. 

 
 3°   Hablé   también  el   tema  Pro Empleo.  Que  ojalá  

le  dieran más  atribuciones  al  Alcalde  de  la  
Comuna,  de  manera  que  pudiera  tener más  
facultades  para  reasignar  trabajos  que  más  sirvan  
sobre  todo  en  lo  Turístico. 

 
Alcalde: Se  levanta  la  Sesión  a  las  16,30  Horas. 
 
 ACUERDOS  DE  LA  SESION     
 
 1.-   APROBADA  EL  ACTA  DE  LA  SESION  N°  66. 
 
 2.-   APROBADA  SOLICITUD  DE  SUPERMERCADO  

PICHIHUILLINCO. 
 
 
 
 
              FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 
                SECRETARIO  MUNICIPAL 
 
 
 
 
    CONTULMO,  3  DE  OCTUBRE  DE  2014. 
 


